

在联合国智慧城市与可持续发展 国际研讨会开幕式上的致辞

刘慧晏

2017年5月10日

尊敬的吴红波先生，
尊敬的库热西·买合苏提先生，
各位来宾，女士们、先生们：

大家上午好！

今天，在繁花似锦的春城昆明，我们荣幸地迎来了联合国有关机构和中国国家测绘地理信息局的各位来宾。借此机会，我代表云南省人民政府，向各位来宾表示热烈欢迎，向联合国有关机构和中国国家测绘地理信息局给予云南测绘事业和智慧城市建设的 support 表示衷心的感谢！

今年2月20日，以“魅力云南，世界共享”为主题的云南全球推介会在中国外交部蓝厅举行，云南省委书记陈豪先生以“七彩云南、旅游天堂，诗画云岭、文化瑰宝，休闲胜境、健康福地，开放前沿、辐射中心”四组关键词，推介美丽的云南。云南处于“一带一路”、长江经济带等国家战略的交汇支点，北上可连接丝绸之路经济带，南下可连接海上丝绸之路，具有“东连黔桂通沿海，

北经川渝进中原，南下越老达泰柬，西接缅甸连印孟”的独特区位优势，是中国与东南亚、南亚各国人民友好交往的重要通道。当前，云南正按照服务和融入国家战略的要求，不断创新沿边开发开放模式，全面深化对外友好合作，努力推动云南经济社会跨越发展。

建设智慧城市在实现城市可持续发展、引领信息技术应用、提升城市综合竞争力等方面具有重要的现实意义，智慧城市所创造出的均等的公共服务、高效的社会管理、宜居的生态生活环境，正迅速改变着人们的生活方式与工作方式。测绘地理信息是建设智慧城市的基础，云南在基础测绘、地理国情普查、数字城市建设等方面取得了丰硕成果。目前，云南 16 个州市中已有 14 个开展数字城市建设，部分州市启动了数字城市向智慧城市转型升级；全面完成了地理国情普查工作；1:1 万数字地图实现了全省覆盖，211 个站点组成了覆盖全省的综合卫星定位服务系统，2000 国家大地坐标系已在全省应用；时空信息云平台实现了向政府部门、企业和社会公众提供高效的时空信息资源服务。云南十分注重把测绘成果应用于城乡规划、生态保护、防灾减灾等经济社会领域，有力促进了城市精准化、科学化管理。

联合国智慧城市与可持续发展国际研讨会在昆明召开，为云南优先领略世界智慧城市风采、借鉴世界智慧

城市先进理念和成功经验，提供了难得的机遇。衷心希望通过这次研讨会，与会各方与云南加强交流、增进了解，实现共同发展。

最后，预祝研讨会取得圆满成功，祝各位来宾在云南度过一段美好的时光。

谢谢大家！